Климат и климатические ресурсы
1 вариант

1. Преобладающая часть территории России расположена в климатическом поясе:
а) субтропическом;
б) арктическом;
в) умеренном;
г) экваториальном.
    2. Определите  тип климата, если летом очень много осадков приносимых с океана, а зима сухая:
           а) резко континентальный;
           б) арктический
           в) муссонный климат;
           г) субарктический.
3. Количество влаги, которое может испариться с поверхности при данных атмосферных условиях, называется:
            а) испаряемость;
            б) увлажнение;
            в) коэффициент увлажнения;
            г)  испарение.
4. В России крайне недостаточным увлажнением отличается территория:
              а) Подмосковья;
             б) Западная Сибирь;
             в) Прикаспийская низменность;
             г) Хабаровск.

5. Выберите верные утверждения о климате России:
а) наибольшее количество солнечной радиации поступает в южные районы страны;
б) на климат нашей страны оказывает влияние воздушные массы всех океанов;
в) при перемещении теплых воздушных масс в сторону холодных образуется теплый фронт;
г) город Оймякон - самый холодный в Северном полушарии.
д) для островов Северного Ледовитого океана характерен субарктический климат;
6. Назовите район России с высоким уровнем комфортности:
а) низовья  Енисея;
б) город Мурманск;
в) Краснодарский край;
г) республика Коми.
7. Одно из неблагоприятных климатических явлений- горячие ветра со скоростью свыше 5 м/с и очень низкой влажностью. Такие ветры часто возникают на Северном Кавказе, в Прикаспии. Их называют:
 а) засухи;
б) суховеи;
в) пыльные бури;
г) ураганы.





2  вариант
1. Какой из перечисленных климатообразующих факторов для нашей страны наиболее важный?
а) географическая широта;
б) хозяйственная деятельность человека;
в) подстилающая поверхность;
г) морские течения.
2. Летом выпадает больше всего осадков в:
а)  Вологде;
б) Перми;
в) Владивостоке;
г) Волгограде.
3. «Весь год присутствует арктический воздух. По 150 суток наблюдается полярный день и полярная ночь».
Это описание характеризует:
А) континентальный климат;
Б) арктический климат;
В) муссонный климат;
Г) субарктический.
[bookmark: _GoBack]4. Замкнутая область низкого атмосферного давления- это:
а) циклон;
б) пассат;
в) антициклон;
г) муссон.
5. Выберите из перечисленных климатических поясов и областей те, которые встречаются в нашей стране:
а) континентальный;
б) тропический;
в) муссонный;
г) субэкваториальный;
д) антарктический;
е) субарктический;
ж) умеренно- континентальный.
6. На территории России избыточное увлажнение наблюдается (выберите 3 верных ответа):
а) в Норильске;
б) в Астрахани;
в) в Архангельске;
г) в Ставрополе;
д) в Калмыкии;
е) в Петропавловске –Камчатском.
7. Выберите верные  утверждения о климате России:
а) на юге  Дальнего востока летом господствует морской арктический воздух.
б) воздушные массы способны трансформироваться при перемещении над определенной территорией.
в) Атлантический океан оказывает на климат умеренных широт меньшее влияние, чем Тихий.
г) Сибирский антициклон- это обширная область высокого давления, оказывает решающее значение на суровость зимы в Сибири.
д) Чем больше угол падения солнечных лучей, тем больше тепла получает данная территория. 





          



Внутренние воды и водные ресурсы
1 вариант
1. Россия - богатейшая по водным ресурсам страна. По величине годового стока всех рек она уступает только Бразилии. Самой полноводной рекой России является:
а) Лена;
б) Волга;
в) Енисей;
г) Обь.
2. Разница абсолютных высот истока реки и ее устья называется:
а) уклон реки;
б) падение реки;
в) межень реки;
г) режим реки.
       3.  Выберите единственное правильное сочетание:
а) Амур   ----------Берингово море;
б) Волга     ------ Азовское море;
в) Лена   ----------Море Лаптевых;
г) Обь         ----- Баренцево море.
4. Озеро, расположенное в пределах Прикаспийской низменности:
а) Белое;
б) Баскунчак;
в) Кроноцкое;
г) Онежское.
5. Горные ледники питают многие реки, изменяют рельеф. В России они образуются в горах:
а) Алтай;
б) Южный Урал;
в) Бырранга;
г) Кавказ.
6. Установите соответствие между озером и территорией, где оно расположено.
Озёра:                                                         Территоррия:
1. Онежское;                                а) горные районы юга Сибири;
2. Байкал;                                      б) на границе с Китаем;
3. Чудское;                                    в) на полуострове Таймыр;
4. Ханка:                                         г) на полуострове Камчатка;
5. Таймыр;                                      д) на территории Карелии;
6. Кроноцкое;                                е) на границе с Эстонией.

7. Выберите верные утверждения:

а) Болота- важный источник питания рек и озер.
б) Река Печора относится к территории внутреннего стока.
в) Геокринология решает вопросы строительства в районах российского Севера;
г) многолетняя мерзлота распространена почти на 2/3 территории России;
д) Ладожское и Онежское озера имеют тектоническое происхождение.
е) Рыбинское водохранилище расположено на реке Дон.
               











2 вариант
1. Наша страна располагает огромными ресурсами речного стока. Однако большая их часть сосредоточена в бассейнах:
а) Тихого океана;
б) Черного моря;
в) Каспийского моря;
г) Северного Ледовитого океана;
д) Балтийского моря.
2. Наиболее низкий уровень воды в реке называется:
а) замерзание;
б) межень;
в) паводок;
г) уклон.
3. Выберите единственное правильное сочетание:
а) Дон  ----------Черное море;
б) Волга ---------Каспийское море;
в) Енисей --------Море Лаптевых;
г) Лена ------------Карское море.
4. Болота занимают свыше 10 % территории России. Наиболее заболоченные районы страны – это:
а) Алтай;
б) Западно- Сибирская равнина;
в) Прибайкалье;
г) Подмосковье;
д) Северо- запад Русской равнины.
5. Установите соответствие между рекой и ее водохранилищем:
1. Енисей;                   а) Братское;
2. Волга;                      б) Куйбышевское;
3. Ангара;                    в) Цимлянское;
4. Дон.                          г) Красноярское.
6. Озера - это источники не только пресной воды. Назовите озера, на которых ведется добычи соли:
а) Эльтон;
б) Псковское;
в) Курильское;
д) Баскунчак;
г) Байкал.
7. Выберите верные утверждения:
а) подземные воды бывают пресными и минеральными.
б) Город Норильск построен в суровом климате, в условиях многолетней мерзлоты.
в) Река Урал несет   всои воды в Волгу.
г) для большинства рек России характерен паводочный режим.
д) Ангара- единственная река, вытекающая из озера Байкал.
е) постоянные ветра с Финского залива приводят к частым наводнениям на реке Неве.       


